

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Омельченко Марии Анатольевны «Аттенуированные симптомы шизофрении при юношеских депрессиях (клинико-психопатологические, патогенетические и прогностические аспекты)», представленной к защите на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.06. - «Психиатрия» (медицинские науки)

Диссертационное исследование М.А.Омельченко посвящено актуальной проблеме - изучению ранних этапов шизофрении на модели депрессивных состояний, формирующихся в юношеском возрасте. Общеизвестно, что инициальный этап этого заболевания представлен неспецифическими психопатологическими симптомами, в том числе, депрессивными. Это требует разработки научно-обоснованного алгоритма по поиску клинических предикторов, позволяющих верифицировать начало развития эндогенного процесса, с целью своевременной его диагностики и более эффективной терапии.

Новизна исследования определяется тем, что М.А. Омельченко представила комплексный анализ аттенуированных симптомов шизофрении, с учетом как маловыраженных позитивных, так и негативных клинических проявлений, а также симптомов дезорганизации, характера их взаимодействия с депрессивной симптоматикой, дана оценка их формирования и обратного развития, с изучением преморбидных условий, для разработки критериев, обладающих предикторным значением в отношении шизофренического процесса. Особого внимания заслуживает раздел работы, в котором изложены результаты пятилетнего катамнестического наблюдения больных основной группы и группы сравнения, с тщательным, клинически значимым описанием вариантов течения юношеских депрессий с аттенуированными симптомами шизофрении и корреляционным анализом наиболее важных факторов, обладающих прогностическим значением в отношении не только манифестации шизофренического процесса, но и развитием его малопрогрессирующих форм.

По своему уникальной представляется часть исследования, посвященная установлению биологической природы таких состояний, по результатам серии работ в области нейровизуализации, иммунологии, нейро- и патопсихологии, что позволило подтвердить клиническую значимость выделения группы больных с аттенуированными симптомами шизофрении (в структуре первой депрессии в юношеском возрасте) в отношении риска развития шизофрении.

Полученными автором результатами определяется не только научная, но

и практическая значимость диссертационной работы, которая способствует значительному углублению существующих знаний об инициальном этапе шизофрении и вносит существенный вклад в методологию его изучения. Выводы соответствуют поставленным цели и задачам и отражают результаты проведенной научно-исследовательской работы. Принципиальных замечаний к содержанию и оформлению автореферата на диссертационную работу Омельченко М.А. нет.

В связи с вышеизложенным можно сделать заключение о том, что диссертационная работа М.А. Омельченко «Аттенуированные симптомы шизофрении при юношеских депрессиях (клинико-психопатологические, патогенетические и прогностические аспекты)», представленной к защите на соискание ученой степени доктора медицинских наук, полностью соответствует требованиям п.9 и п.10 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г., а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.06 – «Психиатрия» (медицинские науки).

Заведующий кафедрой психиатрии ФГБВОУ ВО
«Военно-медицинская академия имени С.М. Кирова» МО РФ,
доктор медицинских наук (14.01.06 – «Психиатрия», медицинские науки),
профессор

«11» мая 2021 г.

Шамрей Владислав Казимирович

Подпись доктора медицинских наук, профессора В.К. Шамрея заверяю:

Начальник отдела кадров ФГБВОУ ВО
«Военно-медицинская академия имени С.М. Кирова» МО РФ,
полковник медицинской службы



Гусев Дмитрий Евгеньевич

ФГБВОУ ВО «Военно-медицинская академия имени С.М. Кирова» МО РФ
Почтовый адрес: 194044, г. Санкт-Петербург, ул. Академика Лебедева, д. 6.
Телефон: +7(812) 667-71-89
E-mail: doc4678@mail.ru

«11» мая 2021 г.